[bookmark: _GoBack]
AVVISO DI SELEZIONE

L’Associazione Nazionale dei Comuni Italiani (d’ora in avanti denominata “ANCI o in alternativa la “Committente”) con sede legale in Roma, alla Via dei Prefetti n. 46, C.F.: 80118510587, per il potenziamento dei propri Uffici ha avviato una ricerca, per titoli e colloquio, dei seguenti due profili:
A. n. 2 risorse di segreteria da inserire una all’interno dell’Area Sicurezza e legalità, Protezione Civile, Politiche internazionali e Cooperazione decentrata ed una all’interno dell’ l’Area  Studi, Ricerche e Banca Dati delle Autonomie Locali. Le risorse dovranno possedere i seguenti requisiti ed esperienze: 
1. Titolo di studio: Diploma o Laurea
2. Gestione dell’archiviazione documentale
3. Aggiornamento di base dati
4. Cura e gestione dell’agenda
5. Gestione dei contatti con gli Enti Locali
6. Curare l’organizzazione degli eventi dell’Area
Si richiede inoltre ottima conoscenza del pacchetto Office, con particolare attenzione ai programmi Outlook, Word, Excel e dei più comuni browser per la navigazione in internet. 
La mansione richiede forti capacità di lavoro in team, le risorse riporteranno direttamente ai rispettivi Responsabili di Area dell’Anci. 
Gli eventuali candidati selezionati del profilo A saranno assunti con contratto di lavoro a tempo pieno e determinato della durata di un anno, corrispondente ad un V livello del CCNL ANCI. Sede Roma

B. n. 1 risorsa di statistico junior per collaborare con il team di ricerca nella definizione del progetto operativo relativamente all’analisi dei bisogni delle città metropolitane all’interno dell’Area  Studi, Ricerche e Banca Dati delle Autonomie Locali. Tale risorsa dovrà avere i seguenti requisiti, competenze ed esperienze:
1. Laurea in statistica, pianificazione territoriale urbanistica e ambientale
1. Esperienza di almeno 2 anni in elaborazioni e analisi di banche dati territoriali, realizzazione di rapporti, dossier sui processi di trasformazione territoriale e sulle politiche locali.
1. Esperienza nel ruolo di ricercatore in progetti nell’ambito di programmi operativi regionali o nazionali nel quadro della programmazione europea.
1. Ottima conoscenza di programmi informatici per la gestione e l’analisi di banche dati dbms.
1. Ottima conoscenza dei sistemi informativi geografici per la realizzazione di carte tematiche e mappe interattive
1. Conoscenza delle metodologie statistiche per l’analisi territoriale.

Tale risorsa dovrà svolgere le seguenti attività:
· Raccolta dati desk
· Analisi ed elaborazione dei dati
· Interviste qualitative a referenti delle città
· Collaborare alla stesura dei dossier territoriali
· Collaborare alla stesura del dossier sullo stato di attuazione della riforma metropolitana
· Nella fase di realizzazione dovrà collaborare alla definizione dei modelli di analisi territoriale e loro applicazione analisi e mappatura delle competenze

Gli eventuali candidati selezionati del profilo B saranno assunti con contratto di lavoro a tempo pieno e determinato della durata di un anno, corrispondente ad un IV livello del CCNL ANCI. Sede Roma 


La ricerca per entrambe i profili è rivolta ad entrambi i sessi (D.lgs. 198/06). Si chiede di inviare al seguente indirizzo e-mail personale@anci.it, entro il 12/04/2017, dettagliato curriculum vitae in formato europeo, redatto ai sensi degli artt.46 e 47 del D.P.R. 445/2000, con l’autorizzazione in calce al trattamento dei dati personali secondo la Legge 196/2003.

Si richiede l’invio di Curricula rispondenti al profilo delle posizioni aperte, verranno presi in considerazione solo quelli effettivamente in possesso dei requisiti sopraindicati, per i quali è previsto un successivo colloquio. 

La presente procedura viene svolta al solo fine di ricevere apposite candidature da parte di soggetti interessati alla posizione lavorativa, non assume in alcun modo caratteristiche concorsuali e non determina alcun diritto al contratto di lavoro con ANCI.


