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PROFILO SINTETICO DI RAFFAELE CERCOLA

Professore Ordinario di Marketing presso la Facoltà di Economia della Seconda Università di Napoli. Già professore di Marketing presso la Facoltà di Economia dell’Università degli Studi Federico II di Napoli e professore a contratto di Marketing Strategico presso la Facoltà di Economia della Libera Università degli Studi G.Carli-LUISS di Roma.

E’ esperto di marketing territoriale e marketing dei servizi. Nell’ambito del marketing dei servizi, ha sviluppato, tra l’altro, esperienze con Comuni (Salerno, Napoli, Capua, Benevento), Agenzie di sviluppo locale (BIC, Sviluppo Italia), Province e Regioni (Basilicata, Calabria, prov. Salerno), Istituzioni nazionali (WWF, Istituto G. Tagliacarne). Inoltre, ha redatto per conto del Comune di Napoli il Master Plan per lo sviluppo delle Terme di Agnano; per conto della Società Consortile Napoli Est il Master Plan per la riqualificazione dell’area orientale di Napoli; ha redatto il piano di marketing territoriale per conto dell’Amministrazione Provinciale di Napoli (Napoli Terra del Mito). Ha redatto il Master Plan Turistico del Comune di Napoli (presentato alla Borsa del Turismo nell’aprile 2005).

Nell’ambito del marketing dei servizi, ha sviluppato progetti di consulenza strategica ed organizzativa per primarie company, tra cui Telecom, Omnitel, Illy Caffè, Ferrovie dello Stato, Carpisa, Fiere di Roma, Yamamay, Lloyd Adriatico, Quick No Problem Parking, Tirrenia Assicurazioni, MSC Crociere, H3G-La3, La Rinascente.

Dal 1986 ha partecipato alle attività del Comitato per la Nuova Imprenditorialità Giovanile (Legge 44/86) poi Società per l'Imprenditorialità Giovanile S.pA e Sviluppo Italia SpA come esperto di pianificazione strategica e di marketing.

Nel settore della formazione è stato coordinatore dell’area Marketing ai Master in Direzione Aziendale di: STOA’- Istituto per la Direzione e Gestione di Impresa – Ercolano (MBA accreditato ASFOR, II, III, IV, V e VI edizione), SPEGEA – Scuola di perfezionamento in gestione aziendale di Bari (Master in Management e Sviluppo Imprenditoriale, accreditato ASFOR, XIV edizione); coordinatore dell’area di Strategia Aziendale presso: Istituto Guglielmo Tagliacarne (Master di Sviluppo Economico sul Terziario Avanzato, accreditato ASFOR, XII e XIII edizione); ISTUD Istituto Studi Direzionali (Eraclitus Executive Program – dal 1995 al 2000).

Dal febbraio 1994 è stato Vice Presidente e poi Presidente dell’Azienda Municipalizzata Centrale del Latte di Napoli (fino al 2000).
Nel 1997 è stato Consigliere d’Amministrazione della GESAC - Società di Gestione dell’Aeroporto di Capodichino.
Dal dicembre 1996 è Socio fondatore e Presidente della società di consulenza RC&P - Raffaele Cercola & Partners, specializzata nel turismo, marketing e strategia.
Dal novembre 1998 a giugno 2010 è stato Presidente della Mostra d’Oltremare SpA, (Ente Pubblico, prima, e SpA dal 2001) che svolge attività in campo fieristico congressuale e culturale a Napoli e che ha come mission lo sviluppo territoriale dell’area occidentale di Napoli.
Dal 2008 è componente del Comitato scientifico del Plart, Museo delle Arti Plastiche, Napoli.
Dal 2010 è componente del Consiglio di Amministrazione del MAGA, Museo di Arte Contemporanea di Gallarate (VA).
Dal 2011 è componente del Comitato Scientifico dell’Unione Industriali di Napoli.
Altre attività svolte:
- Cabina di Regia Governo-Regione Campania sul Turismo, Roma: componente
- Comitato Territoriale Unicredit, Napoli: componente
- Comitato Operativo per il forum delle Culture di Napoli: componente
- Fondazione Modò, Napoli: presidente
- I.Com- Istituto per la Cultura e la Competitività, Roma: componente
- AEFI- Associazione Esposizioni e Fiere Italiane, Roma: presidente
- ISF- Istituto di Certificazione Fiere, Bologna: presidente
- Istituto Università del Caffè, Trieste: presidente
