CURRICULUM VITAE

Maria Chiara Voci
DATI PERSONALI:
Luogo e data di nascita Torino – 14 maggio 1975

indirizzo via Po 14 - 10123 Torino

Cellulare 347/0506026

E-mail mariachiara.voci@spazi-inclusi.it

Skype mariachiara.voci

Twitter @MariaChiaraVoci
DATI PROFESSIONALI

Qualifica: giornalista e amministratore

Società: Spazi Inclusi srls

indirizzo via Po 14 - 10123 Torino

Telefono 011/19710531

Sito: www.spazi-inclusi.it
PROFILO:

• Giornalista professionista, iscritta dal 2002 all’Ordine dei giornalisti del Piemonte, tesserino n. 072001. Conseguita formazione post-laurea con corso per abilitazione alla professione e superamento esame di stato.
• Socio fondatore e amministratore unico di Spazi Inclusi Srl (www.spazi-inclusi.it), società di giornalisti freelance, con competenze specifiche in diversi settori, nata a Torino nel 2011 e con sede operativa in via Po 14. Obiettivo della rete è lavorare in outsourcing per le testate giornalistiche e per altri committenti, fornendo contenuti tecnici di qualità, destinati a una fruizione su più canali (carta stampata, web, tv, radio). 

• Giornalista per il gruppo Sole 24 Ore. Esperta di sostenibilità, infrastrutture, casa e condominio, risparmio energetico, ambiente, trasporti, architettura.
• Nell’ambito delle collaborazioni sviluppate dalla società Spazi Inclusi, caporedattore Casa Naturale e 100 Idee per Ristrutturare, riviste gruppo Edizioni Morelli.
ATTIVITA’ DI MODERAZIONE EVENTI E FORMAZIONE:
• marzo 2018 – in corso

Moderatore e conduttore di Edilportale Tour 2018 ed Edilportale 2019, evento itinerante in 20 tappe per l’Italia dedicato alla formazione delle professioni tecniche sui temi della sostenibilità e dell’edilizia. In collaborazione con Edilportale e Agorà Activities di Roma.
• marzo 2019 e marzo 2017
Moderatore Buildsmart, programma event di MadeExpo – Milano.

• novembre 2018
Coordinatore dell’attività media di Fidec – Forum dell’Edilizia di Ance – Milano Palazzo del Ghiaccio.
• gennaio 2018 

Moderatore del salotto del Village 24 del Sole 24 Ore a Klimahouse Bolzano. Gestione di interviste video e in tempo reale con politici, tecnici e rappresentanti del mondo della sostenibilità, dello sviluppo del settore delle costruzioni, della lotta all’inquinamento e delle politiche per la riqualificazione del comparto edilizio.
• giugno 2017 – febbraio 2019
Docente al corso didattico per la Presidenza del Consiglio dei Ministri (Miur) a Roma sul tema della gestione degli eventi di comunicazione.
• marzo 2017 – settembre 2017

Moderatore e organizzatore del format Q&A (Quality and Architecture), evento promosso da Spazi Inclusi con Lorena Alessio Associati. Incontri pubblici di formazione per le professioni tecniche e realizzazione di interviste video a architetti noti per le proprie realizzazioni. Fra gli altri: Kengo Kuma; Sou Fujimoto; Maria Alessandra Segantini; Alessandro Adamo; Cino Zucchi.

ATTIVITA’ PROFESSIONALE:

• settembre 2015 – in corso

Casa Naturale e 100 Idee per Ristrutturare - sede via Grancini, 9 – Milano. Caporedattore riviste, che vengono redatte dal service giornalistico Spazi Inclusi;
• novembre 2004 – in corso
Il Sole 24 Ore - sede via Monte Rosa 91 – Milano e piazza Indipendenza 23 b/c - Roma
Corrispondente per il gruppo Sole 24 Ore e, in particolare, con la sezione Imprese e Territori del Quotidiano, l’inserto settimanale Casa24, il settimanale Edilizia e Territorio, Radio24.
• febbraio 2016 – in corso

Gestione corner interviste del Festival del Giornalismo Alimentare, per il supporto dell’attività di comunicazione dell’evento. Con Spazi Inclusi e per conto dell’Associazione Pensare il Cibo.

• settembre 2016 – marzo 2017

Ideatore e conduttore del ciclo di puntate televisive Spazio Casa – Life Channel – canale 810 di Sky;
• gennaio-dicembre 2013 

Conduzione settimanale della rassegna stampa in video di taglio economico e normativo per conto del sistema Frizzera del Sole 24 Ore.
• novembre 2004 – in corso

realizzazione di articoli, interviste e inchieste di taglio nazionale su temi legati alle normative regionali, alle infrastrutture e trasporti, alla gestione del condominio e alle pratiche per l’energia per conto delle sezioni del gruppo Sole 24 Ore di Norme e Tributi, Lunedì, Casa 24, le Guide+.
• novembre 2011 – in corso 
realizzazione di articoli, interviste e reportage video sotto il marchio Spazi Inclusi su temi di carattere nazionale. Fra i principali committenti, nell’ambito dei clienti della rete di Spazi Inclusi, Il Sole 24 Ore, Tiscali, TmNews, Directio.it, Oxygen, Agorà, Eureka, Italia 2013.me, il team della Social Media Week Torino;

• ottobre 2001 - marzo 2007
Leggo Torino - sede in via Ormea 99 – Torino

collaborazione quotidiana su temi di cronaca bianca
• febbraio 2000- settembre 2001: 
Torino Cronaca – via Cigna - Torino

collaborazione quotidiana su temi di cronaca bianca

• settembre 1999 – dicembre 2010

il nostro tempo – sede corso Matteotti 11 – Torino
ESPERIENZE EDITORIALI:
• novembre 2009: Instant Book de Il Sole 24 ore sul Piano Casa, capitoli dedicati al commento delle norme in Liguria e Valle d’Aosta;
• marzo/ottobre 2004: collaborazione con l’Osservatorio tutti i Media per lo svolgimento di un’indagine sulla comunicazione dei centri scientifici in Piemonte per conto della Provincia di Torino
• maggio/giugno 2003: collaborazione con la Fondazione Crt per la stesura del libro bianco L’informatica cresce nelle scuole: il progetto della Fondazione Crt per le scuole del Piemonte e della Valle d’Aosta
• novembre 2003 – in corso: elaborazione e stesura di materiali editoriali per iniziative organizzate all’interno della rete d’imprese della Stoà Comunicazione. Fra i principali lavori realizzati, l’elaborazione dei testi per la manifestazione del 6-7 marzo 2009 Voci nel silenzio. La violenza nega l’esistenza, per conto dell’assessorato alle Pari Opportunità della Regione Piemonte; la scrittura dei testi per l’evento del 21-22 febbraio 2008 il convegno Affido: legàmi per crescere, per conto dell’assessorato al Welfare della Regione Piemonte; la cura dei testi per il convegno del 7 giugno 2007 convegno Luna e i Falò. Il mercato in-visibile: tratta e prostituzione, per conto dell’assessorato al Welfare della Regione Piemonte.
CONOSCENZE LINGUISTICHE:

• Inglese: buona conoscenza della lingua parlata e scritta, acquisita attraverso lunghi soggiorni studio in Inghilterra (Oxford) e negli Stati Uniti («Phillips Exeter Academy», Boston).

Conseguimento del First Certificate dell'Università di Cambridge (giugno 1998).

• Francese: buona conoscenza della lingua parlata e scritta ottenuta a compimento di un triennio di studi presso il «Centre Culturel Français» di Torino e in seguito a un soggiorno studio c/o l'«Université d'été» di Mentone. Conseguimento del Delf (A1-A2-A3-A4-A5). 

• Spagnolo: buona conoscenza della lingua parlata e scritta ottenuta grazie a un corso intensivo c/o l'«Instituto de Idiomas» dell'Università di Siviglia, durante un soggiorno di cinque mesi in Spagna. Preparazione del Dele c/o il «Colegio de Salamanca» di Torino. 

ESPERIENZE INFORMATICHE:

· Ottima conoscenza del sistema operativo Mac Os (nelle sue diverse versioni).

· Ottima conoscenza dei software Microsoft Office, iMovie, Adobe Photoshop Lightroom, Final Cut.

· Buona conoscenza uso fotocamera reflex (digitale) e telecamera digitale.

· Ottima conoscenza dei social network
ESPERIENZE DI STUDIO:

• 16 luglio 1999 - Laurea in Lettere moderne c/o la Facoltà di Lettere e Filosofia di Torino. Votazione conseguita: 110 su 110 con lode
• gennaio - giugno 1997: soggiorno studio tramite progetto Erasmus c/o l'Università di Siviglia (Spagna) con il superamento di quattro esami
• luglio 1994: Maturità classica conseguita c/o il Liceo Valsalice di Torino

ALTRE INFORMAZIONI

· Patente B

· Disponibile a trasferimenti in Italia e all’estero

Ai sensi della legge D.Lgs 196/2003 autorizzo al trattamento dei miei dati personali.

